

К 55-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Уважаемые читатели журнала «Псков»!

Уважаемая редакционная коллегия!



Обращаюсь к вам - читателям историко-краеведческого журнала «Псков», жителям города Пскова и Псковской области, а также к создателям этого журнала в преддверии празднования одной из самых значимых дат в истории нашего Отечества - 55-летия Великой Победы советского народа над гитлеровскими захватчиками.

В эти дни мы невольно обращаем свои взоры к историческим событиям строительства и развития государства российского. Во всех периодах его становления, укрепления, а также во времена более позднего этапа, оценивая роль этих событий и влияние их на судьбу страны и на весь ход мировых процессов, мы отмечаем, что ничто не прошло незамеченным, все оставило свои отпечатки. А вот сейчас мы пытаемся также заглянуть в будущее тысячелетие, начало которого только что отмечали, предугадать каким оно будет для всех нас. Ведь это далеко не безразлично и для россиян, и для наших соседей и друзей, благополучие которых зависит от состояния дел в России.

У Псковщины многовековая и богатая история, неразрывно связанная с судьбой России и населяющих её народов. Вам - хранителям и продолжателям традиций своих великих предков есть чем гордиться, есть откуда черпать силы для новых героических трудовых и ратных дел. Велика роль Псковской земли как пограничной порубежной русской территории в защите Руси от многочисленных иноzemных нашествий, в объединении вокруг Москвы русских княжеств в единое государство. Именно отсюда идут первые родники -истоки рождения нашей государственности.

Славная история Псковской земли связана и с богатой культурой России. Здесь черпали вдохновение великие гении Отечества - А.С.Пушкин, М.П.Мусоргский, Н.А.Римский-Корсаков. С Псковщиной неразрывно связаны имена и деятельность М.И.Кутузова, В.Н.Татищева, С.В.Ковалевской, В.А.Каверина, Ю.Н.Тынянова и многих других выдающихся людей.

Наиболее трагические события за всю многовековую историю России происходили именно на Псковщине и в годы Великой Отечественной войны. В силу ряда причин западные территории Советского Союза в первые месяцы были внезапно оккупированы фашистами. Но жители Псковской области не смирились с рабством и развернули широкую партизанскую войну. Они тем самым внесли большой вклад в развертывание партизанского движения в тылу врага, и в освобождение своей родной земли, и в конечную победу советского народа над вероломным и самым сильным за всю историю нашей Родины врагом.

К 55-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Одно из памятных событий минувшей войны связано с освобождением в июле 1944 г. войсками 3-й ударной армии 2-го Прибалтийского фронта Псковского поселка Идрица. Принимавшая участие в его освобождении 150-я стрелковая дивизия, принявшая здесь свое боевое крещение, за проявленные стойкость и героизм получила наименование «Идрицкой». Красное знамя этой дивизии в конце апреля 1945 г. было водружено разведчиками одного из полков этой дивизии М.Н. Егоровым и М.В. Кантарием над поверженным рейхстагом и стало символом Победы советского народа над фашистской Германией. Мне выпала честь, будучи участником Парада Победы, встречать это знамя на подмосковном аэродроме во главе почетного караула и сопровождать в Генеральный штаб.

Сегодня некоторые западные и даже отечественные историки в угоду конъюнктуре пытаются убедить мир, что, мол, вовсе и не Советский Союз был победителем в Великой Отечественной войне, так как его жертвы ничем не оправданы. И не нужно, мол, было вообще оказывать сопротивления оккупантам, так как Германия превратила бы Россию в процветающее государство и приобщила к европейской цивилизации. И предатель Власов был чуть ли не предвестником нынешних перемен в стране.

Это до какой же степени нужно не любить свой народ и свою Родину, чтобы заявлять подобное!?

Наши трудолюбивый и миролюбивый, талантливый и добрый народ своим подвигом доказал лживость и несостоительность подобных утверждений. В годину суровых испытаний он никогда не становился на колени, а как один поднимался на борьбу с захватчиками и поработителями, не щадя себя, давал достойный отпор врагу, в прах разгромил фашистскую Германию и ее сателлитов. В Великой Отечественной войне наш народ не только отстоял свою свободу и независимость, защищил свою территорию и полностью разгромил врага, но и практически спас весь мир от реальной угрозы фашистского порабощения.

В минувшее смутное десятилетие в результате прямого предательства, измены Родине, в угоду Западу и по его сценарию был насильственно развален единый и могучий Советский Союз. Наш народ был ввергнут в неисчислимые страдания. Но в то же время он никогда не воспринимал и не воспринимает западные стандарты, живёт и надеется только на торжество добра и справедливости, что является сердцевиной нашей нравственности и морали.

Все большее время отделяет нас от минувшей войны. Все меньшие остается непосредственных участников и свидетелей огненных фронтовых лет. Очень важно, чтобы их оценка тех событий стала достоянием современного поколения. В справедливом и правдивом изложении нашей истории большая роль, конечно, принадлежит редакции историко-краеведческого журнала «Псков». В связи с этим искренне желаю всем на этом историческом поприще последовательности, настойчивости и успехов во благо нашей державы.

В канун 55-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне особо хочу поздравить фронтовиков-ветеранов, с оружием в руках защищавших свободу и независимость нашего народа непосредственно на фронтах и в партизанских отрядах, поздравить тружеников тыла, ковавших Победу на заводах, фабриках и хлебных нивах, а также всех, кто сразу после войны восстановливал разрушенное народное хозяйство и превращал страну в великую и могучую державу. Сколько бы лет и веков ни прошло, значение Великой Победы в глазах благодарных потомков не померкнет никогда.

Желаю народу-воину Псковщины доброго здоровья, мира и благополучия, твердой веры в неизбежность возрождения былого величия нашего Отечества и процветания Псковской земле.

С уважением,
Президент Российской Ассоциации Героев
Герой Советского Союза,
генерал армии

В.И.Варенников